



בוזן בחשבון אינפיניטסימלי 2, תאריך 24.11.2020
מספר הקורס: 201.1.0021, תוכנית אקדמיזציה לטייס
המרצה: פרופ' ארקדי ליידרמן

- משך הבוחן: 2 שעות. חומר עזר: אין.
- יש לענות על כל 3 שאלות.
- יש לנמק ולהוכיח את כל טענותיכם!
- בכל שאלה/סעיף ניתן לכתוב "לא יודע" ולקבל חמישית מהנקודות.
- שאלות/סעיפים בהם כתבתם "לא יודע" לא ייבדקו.

מספר הנבחן _____

שאלה 1 (35 נקודות)

נתון שפונקציה $f(x)$ אינטגרבילית בקטע $[a, b]$ ומקיימת תכונות: $f(x) \geq 0$ ו- $\int_a^b f(x) dx = 0$.
הוכיחו כי לכל פונקציה $g(x)$ אינטגרבילית בקטע $[a, b]$ מתקיים כי $\int_a^b f(x)g(x) dx = 0$.

שאלה 2 (35 נקודות)

תהי פונקציה $f(x)$ מוגדרת ורציפה לכל $x \in \mathbb{R}$. הוכיחו שאם $\int_a^{2a} f(x) dx = \int_{-2a}^{-a} f(x) dx$ לכל $a > 0$, אז פונקציה $f(x)$ זוגית, כלומר $f(x) = f(-x)$ לכל $x > 0$.

שאלה 3 (30 נקודות)

- (א) (15 נקודות) מצאו את האורך של העקומה שמוגדרת במערכת פולרית $\{r = e^{\sqrt{3}\phi}, \phi \in [0, 1]\}$.
- (ב) (15 נקודות) מצאו את הנפח גוף שמתקבל על ידי סיבוב של גרף של פונקציה $f(x) = \frac{1}{\sqrt{1+2\cos^2 x}}$, כאשר $0 \leq x \leq \frac{\pi}{3}$, סביב ציר x .

בהצלחה!

24.11.2020 , 2 הארץ , 2

הוכחה 1. הוכחה כי $g(x)$ איננה קבועה. $g(x)$ היא פונקציה רציפה, $C_1 \leq g(x) \leq C_2$ עבור $x \in [a, b]$.
 הוכחה 2. הוכחה כי $f(x)g(x) \leq C_2 \cdot f(x)$ עבור $x \in [a, b]$.

$$C_1 \cdot \int_a^b f(x) dx \leq \int_a^b f(x)g(x) dx \leq C_2 \cdot \int_a^b f(x) dx$$

כאשר $\int_a^b f(x) dx > 0$.

ע' הוכחה 2. הוכחה כי $\int_{-x}^x f(t) dt = \int_{x/2}^x f(t) dt + \int_{-x/2}^{x/2} f(t) dt + \dots + \int_{-x/2^n}^{-x/2^{n+1}} f(t) dt$

$$\int_{-x}^x f(t) dt = \int_{x/2}^x f(t) dt + \int_{-x/2}^{x/2} f(t) dt + \dots + \int_{-x/2^n}^{-x/2^{n+1}} f(t) dt$$

הוכחה 3. הוכחה כי $\lim_{n \rightarrow \infty} \int_{-x}^{-x/2^{n+1}} f(t) dt = 0$ עבור f רציפה.

$$x > 0 \quad \delta > 0 \quad \int_{-x}^0 f(t) dt = \int_0^x f(t) dt \quad \text{'}$$

הנה זה פ'333) 'הנ' ו'32) ה'1) '33) '33) '33) f(x)

$$\frac{d}{dx} \left(\int_{-x}^0 f(t) dt \right) = -f(-x) \cdot (-x)' = f(-x); \quad \frac{d}{dx} \left(\int_0^x f(t) dt \right) = f(x)$$

ל'33) x > 0 f(-x) = f(x) כ'33)

$$l = \int_0^{\beta} \sqrt{r^2 + (r')^2} dr = \quad \text{(כ) 3 ה'33}$$

$$= \int_0^1 \sqrt{e^{2\sqrt{3}\varphi} + (\sqrt{3})^2 e^{2\sqrt{3}\varphi}} d\varphi = \int_0^1 2e^{\sqrt{3}\varphi} d\varphi =$$

$$\frac{2}{\sqrt{3}} e^{\sqrt{3}\varphi} \Big|_0^1 = \frac{2}{\sqrt{3}} (e^{\sqrt{3}} - 1)$$

$$V = \pi \int_a^b f^2(x) dx = \pi \int_0^{\pi/3} \frac{1}{1+2\cos^2 x} dx = \quad \text{(ג)}$$

tg x = t כ'33) ה'33) ה'33) ה'33)

$$t^2 = \frac{\sin^2 x}{\cos^2 x} = \frac{1 - \cos^2 x}{\cos^2 x} = \frac{1}{\cos^2 x} - 1 \Rightarrow \cos^2 x = \frac{1}{t^2 + 1}$$

$$x = \arctg t \Rightarrow dx = \frac{1}{t^2 + 1} dt$$

$$V = \pi \int_{\text{tgo}}^{\text{tg}(\pi/3)} \frac{1}{1 + \frac{2}{t^2 + 1}} \frac{dt}{t^2 + 1} = \pi \int_0^{\sqrt{3}} \frac{1}{t^2 + 3} dt =$$

$$= \pi \frac{1}{\sqrt{3}} \arctg\left(\frac{t}{\sqrt{3}}\right) \Big|_0^{\sqrt{3}} = \frac{\pi}{\sqrt{3}} \arctg 1 = \frac{\pi^2}{4\sqrt{3}}$$